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https://www.youtube.com/watch?v=xT9Xil2-Fmk

https://www.youtube.com/watch?v=nLUspwYZI98
ZAPIS DO SESITU

Model atomu
Atom

Naboje jednotlivych Eastic

. N Neutron - nema

o P Proton - kladny

° E Elektron - zaporny

Madel atornu helia

pratony a neutrony
tvoii atom ové jadro

o proton

neutron

e  elektron

elektron



https://www.youtube.com/watch?v=xT9Xil2-Fmk
https://www.youtube.com/watch?v=nLUspwYZI98

Atomy
 Skladaji se z jadra a z obalu
* Jadro: protony
neutrony
Obal: elektrony
Atom se sklada z elementarnich castic :
- proton...p*...kladny elektricky naboj
- neutron ...n°...bez elektrického naboje

- elektron ... e"...zaporny elektricky naboj
Atom je elektricky neutralni.

Atomové jadro

Jadro je asi 100 000 krat mensi nez cely atom. Kdyby jadro byla kulicka o priméru 1 ¢cm, cely atom by
mél prumeér 1000 m!

Protonové cislo (7) (atomové ¢islo) udava pocet protonu v atomovém jadie.

Neutronové Cislo (N) udava pocet neutronl v atomovém jadfe.

Nukleonové ¢islo (A) (hmotnostni ¢islo) udava pocet protonti a neutronti v atomovém jadie:
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Pocet protonul v jadie atomu sodiku je 11. Plati, Ze pocet protont je stejny jako pocet elektront. Proto
v obalu atomu sodiku je 11 elektrond. V nasem piipadé:p =11.¢ =11.n" =2
A=7Z+N

23 =11+N
N =23-11
N=12

Pocet neutront n° je 12. Atom sodiku ma: p* =11, ¢ =11, n’ = 12.



